

более низком уровне, чем до войны, когда более половины населения земного шара уже страдало от недоедания;

отмечая мнение, высказанное Конференцией Продовольственной и сельскохозяйственной организаций, что необходимо увеличить производство главнейших продуктов питания и других необходимых сельскохозяйственных продуктов в согласованном порядке и таким образом, чтобы коэффициент годового увеличения превосходил на 1-2 процента прирост населения, и что достигнутые этим путем результаты являются минимумом, необходимым для осуществления некоторого улучшения в нормах питания,

1. рекомендует, чтобы все государства-члены Организации содействовали в достижении этой общей цели путем выработки и проведения программ сельскохозяйственного развития, учитывающих условия в каждой данной стране;

2. рекомендует, чтобы Продовольственная и сельскохозяйственная организация продолжала уделять особое внимание всем поступающим от малоразвитых стран просьбам о помощи в выработке и проведении указанных программ.

#### 425 (XIV). Пищевые продукты и голод

Резолюция от 30 июня 1952 года<sup>25</sup>

Экономический и Социальный Совет,

полностью отдавая себе отчет в том, что народы Объединенных Наций желают, как это выражено в резолюциях Генеральной Ассамблеи и Конференции Продовольственной и сельскохозяйственной организации, быть в состоянии прийти на помощь народам во всех странах, в которых по прихоти природы может возникнуть голод, с которым правительства этих стран не могут справиться;

признавая, что голод может время от времени возникать несмотря на все попытки разрешить постоянную проблему недостатка в продовольственных продуктах во всем мире путем увеличения производства продуктов питания;

ознакомившись с докладом Генерального Секретаря по вопросу о методах проведения международных мероприятий в случае возникновения голода, вызванного стихийными явлениями<sup>26</sup>,

1. рекомендует:

а) чтобы правительства, межправительственные организации и частные добровольные организации подготовились к тому, чтобы в случае возникновения острого голода быть в состоянии действовать совместно, эффективно и быстро и чтобы, в частности, правительства стран, в которых может возникать голод, требующий оказания международной помощи, приняли соответствующие заблаговременные меры для назначения министерств или органов, на которые будет возложена ответственность за проведение мероприятий по борьбе с голодом на их территории, причем эти мероприятия должны включать: i) мобилизацию местных ресурсов, ii) связь с другими правительствами и организациями, iii) согласование деятельности национальных добровольных организаций, iv) обеспечение транспортных средств, аппарата по непосредственному распределению и других средств для доставки имеющихся продуктов питания в районы, пораженные голодом. v) надлежащее осведомле-

ние общественности для обеспечения полного сотрудничества населения в местных и международных мероприятиях по оказанию помощи и vi) составление докладов для представления Организации Объединенных Наций;

б) чтобы правительства озабочились получением полномочий на временную отмену таможенных пошлин и на устранение иных препятствий к срочному ввозу продуктов питания;

с) чтобы при принятии указанных мер все возможности и содействие предоставлялись местным и международным добровольным организациям в их деятельности по оказанию помощи и чтобы оказывалась поддержка при обосновании и в работе должным образом организованных добровольных организаций, например национальных обществ Красного Креста и Красного Полумесяца, упомянутых в резолюции 55 (I) Генеральной Ассамблеи;

д) чтобы Продовольственная и сельскохозяйственная организация продолжала развивать и совершенствовать свои мероприятия по обнаружению случаев голода в возможно ранней его стадии и по выяснению размеров бедствия и его вероятной длительности и возможно скорее уведомляла Генерального Секретаря в тех случаях, когда требуются международные мероприятия; и

е) чтобы Генеральный Секретарь, по мере необходимости, принимал меры для согласования деятельности по оказанию помощи в случае голода и заручался сотрудничеством межправительственных организаций и правительственные и добровольные органы, путем консультаций и другими соответствующими способами, и сообщал Экономическому и Социальному Совету о мерах, принимаемых на основании настоящей резолюции:

2. подтверждает руководящий принцип, выраженный Генеральной Ассамблей в резолюции 525 (VI) что оказание помощи районам, испытывающим голод, не должно обуславливаться предоставлением политических, экономических или военных привилегий странам, оказывающим такую помощь; и

3. выражает Продовольственной и сельскохозяйственной организации свое удовлетворение по поводу работы, начатой ее секретариатом и проводящейся комитетом экспертов, назначенным ее Советом для изыскания способов и средств для создания чрезвычайных запасов пищевых продуктов, что позволит Организации Объединенных Наций с большим успехом приходить на помощь народам, которым угрожает голод.

#### 426 (XIV). Полная занятость: рассмотрение ответов правительств на вопросник о полной занятости

А

Резолюция от 9 июля 1952 года<sup>27</sup>

Экономический и Социальный Совет,

рассмотрев полученные до сих пор ответы правительства на вопросник о полной занятости и платежных балансах (E/2232 и Add. 1-3),

1. предлагает Генеральному Секретарю принять меры к тому, чтобы дальнейшие вопросы рассыпались правительствам как можно раньше; и

2. просит все правительства представлять своевременные и полные ответы, с тем чтобы дать Гене-

ральному Секретарю возможность проанализировать ответы, что облегчит Совету рассмотрение вопроса о полной занятости.

## В

### Резолюция от 10 июля 1952 года<sup>28</sup>

*Экономический и Социальный Совет,*  
принимая во внимание, что достижение и поддержание полной занятости является одной из основных задач Организации Объединенных Наций;  
отмечая с удовлетворением доклады<sup>29</sup> по некоторым аспектам проблем полной занятости, представленные до сих пор в соответствии с резолюцией 290 (XI) Совета;

считая, что для достижения и поддержания устойчивой полной занятости необходимо не только предотвращение депрессии и органической безработицы, но также и борьба с инфляцией,

считая, кроме того, что полная занятость и быстрые темпы роста занятости могут усилить или привлечь за собой инфляционные тенденции, если для пресечения таких тенденций не будут приняты адекватные меры;

полагая, на основании этого, что проблема достижения и поддержания полной занятости без инфляции нуждается в дальнейшем рассмотрении,

предлагает Генеральному Секретарю, по консультации с надлежащими специализированными учреждениями и в свете недавнего опыта в различных частях света и соответствующих опубликованных до сих пор докладов и исследований Организации Объединенных Наций и иных докладов и исследований по этому вопросу, составить доклад о национальных и международных мероприятиях, направленных на согласование достижения и поддержания полной занятости с устранением вредных последствий инфляции, для представления Экономическому и Социальному Совету в 1953 году.

### 427 (XIV). Полная занятость и международная экономическая устойчивость

#### Резолюция от 10 июля 1952 года<sup>30</sup>

*Экономический и Социальный Совет,*  
рассмотрев доклад, озаглавленный «Меры по обеспечению международной экономической устойчивости» (E/2156), составленный группой экспертов, назначенных Генеральным Секретарем согласно резолюциям 290 (XI) и 341 (XII) Совета;

отмечая значение, придаваемое экспертами в их докладе необходимости для правительств проводить устойчивую экономическую политику, в особенности в отношении расходования ими иностранной валюты и поддержания адекватного международного движения капитала для финансирования экономического развития малоразвитых стран;

приняв к сведению сообщение<sup>31</sup> от 4 января 1952 года, полученное от генерального директора Продовольственной и сельскохозяйственной организации по вопросу о товарных соглашениях, и то значение, которое придается экспертами в их докладе межправительственным товарным соглашениям, касающимся главнейших первичных сырьевых товаров;

приняв к сведению отзывы правительства<sup>32</sup> и меры, принятые региональными экономическими комиссия-

ми<sup>33</sup> в связи с резолюцией 523 (VI) Генеральной Ассамблеи по вопросу об интегрированном экономическом развитии и о торговых соглашениях;

признавая, что внутригосударственные мероприятия, рассчитанные на поддержание занятости на высоком и устойчивом уровне, являются непременным предварительным условием международной экономической устойчивости, но что они могут оказаться недостаточными для обеспечения такой устойчивости;

признавая, кроме того, что, хотя для ослабления последствий неравновесия в международных расчетах следует в первую очередь рассчитывать на принятие надлежащих внутригосударственных мер всеми заинтересованными странами, имеются области, в которых международные мероприятия могут также принести значительную пользу;

признавая также, что малоразвитые страны, как общее правило, не располагают, в пределах своих внутренних возможностей, средствами, необходимыми для регулирования факторов, которые вызывают в этих странах рецессии, происходящие по причине значительного падения спроса или цен на основные экспортные ими первичные продукты или вследствие ухудшения условий торговли в отношении импортируемых ими фабричных товаров, и что в таких случаях международные меры необходимы;

принимая во внимание рекомендации Совета правительствам, изложенные в пунктах 9, 15 и 16 резолюции 290 (XI), и его просьбы, обращенные к Международному банку реконструкции и развития в пункте 17 и к Международному валютному фонду в пункте 18 той же резолюции;

отмечая мнение экспертов, выраженное в их докладе (E/2156), что валютные резервы большинства государств-членов Организации представляются недостаточными, даже если принять в расчет возможность пополнения национальных резервов средствами Международного валютного фонда, с тем чтобы эти страны могли справиться с возникающими в связи с платежами затруднениями;

признавая, что вопрос об относительных колебаниях цен на различные виды товаров, обращающихся в международной торговле, подлежит дальнейшему изучению,

1. рекомендует правительствам более развитых стран, при проведении ими своей внутренней экономической политики, учитывать возможное влияние этой политики не только на их собственную экономику и платежные балансы, но и на экономику и платежные балансы других стран, а также общее благоприятное влияние большей устойчивости на международное движение капитала для финансирования и на торговлю;

2. просит Международный банк реконструкции и развития, с целью обеспечения надлежащих темпов экономического развития малоразвитых стран, при установлении кредитоспособности стран, не придавать чрезмерного значения их экономическому положению в периоды временных рецессий, но полностью учитывать их долгосрочные экономические перспективы;

3. просит правительства, самостоятельно или в сотрудничестве с Международным банком реконструкции и развития, составить программы дополнительных инвестиций, которые могут быть сделаны в случае рецессий или депрессий;